

“4换10” 俄美交换间谍

10名俄间谍飞抵欧洲 在维也纳完成交换

认罪

10名涉嫌为俄罗斯充当特工的被告人8日在美国纽约一家法庭认罪，被判驱逐出境，换取4名为西方情报机构工作的俄罗斯人。这是“冷战”结束后俄美之间最大规模落网特工交换。

驱逐

美联社报道，10名俄罗斯特工嫌疑人在庭审中承认，自己为俄罗斯政府工作，但未在美国当局登记。9人承认自己是俄罗斯公民，其中7人在美国居住期间使用化名。被告人弗拉基米尔·古里耶夫说，他上世纪90年代初来到美国居住，“接受俄罗斯的指令，与俄罗斯官员会面”。10名被告人中唯一一名美国公民薇姬·佩莱斯说，她曾把用隐形墨水写成一封信交给接头人。

赦免

俄罗斯媒体9日援引俄总统府发言人的话报道，总统德米特里·梅德韦杰夫已经签署命令，赦免4名为西方情报机构工作的俄罗斯人。4人承认，他们对俄罗斯犯下罪行，请求总统宽恕。伊戈尔·苏佳金是军控和核

俄罗斯外交部9日在一份声明中证实，俄罗斯对外情报局和美国中央情报局同意交换特工。美国广播公司报道，庭审结束后数小时，10名被告人乘坐一架美国政府包机离开纽约，赴奥地利首都维也纳，然后前往莫斯科。美联社报道，一架波音767-200型客机9日抵达维也纳，停在

武器专家。他被控向美国出卖情报，2004年被判15年监禁。谢尔盖·斯科里帕尔曾是上校，因充当英国间谍2006年被判入狱13年。曾在苏联时期担任克格勃特工的根纳季·瓦西连科1998年

涉嫌向美国提供情报被捕，半年后获释。他2005年因非法持有武器等罪名被判3年监禁。亚历山大·扎波列日斯基曾是俄罗斯对外情报局上校，被控充当美国间谍，2003年判入狱18年。

向前看

交换特工在美国和苏联“冷战”期间并不鲜见。不过，这次特工风波发生时，正值美俄致力于重启双边关系。美国司法部长埃里克·霍尔德8日说，交换协议为美国“提供了一种成功的解决办法”。俄罗斯媒体援引多名美国官员的话报道，美国在梅德韦杰夫访美结束后不久公布特工案纯属巧合，因为一名嫌疑人打算离开美国，所以不得不采取行动。一名克里姆林宫人士告诉俄通社记者：“俄美关系中新出现的积极态度，两国总统间的高度理解和信任促成了交换协议。”美国国务院发言人马克·托纳说，美俄关系仍保持“积极”发展，双方保持着“密切磋商”。
新华社特稿

重庆遭遇今年最强暴雨

致逾65万人受灾 7人死亡



水漫酉阳

7月9日，重庆市酉阳遭遇入汛以来最强降水，该县县城电力供应全部中断，多处街道积水水深达1.5米左右，部分车辆被水淹没。左图 被困群众在转移。 上图 重庆酉阳城北车站被淹。

焦柳铁路因暴雨中断 K507次列车脱线 无人员伤亡

9日零时40分左右，因强降雨造成山体下滑，焦柳线湖南慈利县境内沙刀湾至白马溪区间一处隧道被山体滑落的泥石流掩埋线路。当时正通过该隧道的北京西开往遵义的K507次旅客列车脱线。目前，通过该路段的所有列车已改经石长线迂回运行，救援疏通工作正在紧张进行中。记者了解到，此次发生脱线的列车主要涉及机车及机后行李车，无人员伤亡。目前铁路部门正全力组织人员进行救援疏通。焦柳铁路从河南焦作通往广西柳州，连接国内数座工业重镇，与大焦铁路等共同构成我国中西部地区的一条南北向铁路干线。

湖南76万余人受灾 6人死亡、2人失踪

7月8日晚开始，湖南西北部部分地区遭到暴雨和特大暴雨的袭击，这次降雨来势迅猛，范围集中，强度特别大，部分地方遭受了严重的灾情。根据湖南省防汛抗旱指挥部办公室接到的报告，目前暴雨造成182个乡镇的76万余人受灾，其中6人死亡、2人失踪，5.6万余人被紧急转移。受强降雨影响，湘西北、湘东北部分地区受灾严重。滑坡、泥石流等地质灾害导致部分地方渠道、水库、堤防等水利设施受损，国道、省道、县道、乡道中断，部分乡镇通信、供电出现中断。

文图均据新华社发

中方澄清日媒报道 中国不存在隐性国防费

新华社北京7月9日电 国防部新闻事务局官员9日在答记者问时驳斥了日本媒体对中国国防费的报道，并表示中国国防费不存在任何隐性经费。8日，日本共同社《产经新闻》等媒体报道称，2010年中国军费开支为7880亿元人民币，约为对外公布数字的1.5倍。这位官员表示，关于2010年中国的国防费预算数字，今年3月，十一届全国人大三次会议发言人李肇星已经对外作了权威宣布。中国国防费的预算和支出有完善的制约和监督机制，不存在任何隐性经费。中方认为，日本媒体对中国国防费的报道是毫无根据的。

青海东垣乳品查出毒奶粉

3名责任人被刑拘

据新华社北京7月9日电 近日，地方食品安全监管部门在接受记者采访时公布了有关问题奶粉案件查处情况，案件是在全国打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治工作中发现的。据了解，青海省民和县东垣乳品厂涉嫌制售有毒有害食品案件是在甘肃省质监部门发现线索后，由青海公安机关破获。该厂法人代表、厂长刘战峰，副厂长刘西平，车间主任王海峰等犯罪嫌疑人已被当地公安机关刑事拘留，提供问题奶粉原料的犯罪嫌疑人周志林已于昨日被公安机关抓获。青海省已全部封存了东垣乳品厂库存涉案奶粉，已发现该厂销往外地的奶粉产品被及时追缴查封，尚未发现流入消费市场。吉林省吉林市工商部门在市场巡查中发现涉嫌假冒生产许可证的奶粉900余公斤，其中的几袋产品三聚氰胺含量有所超标，目前无证生产奶粉已全部封存，案件已移交当地公安机关立案侦查。

网传华侨城瞒报死亡人数

深圳市政府出面辟谣

据新华社深圳7月9日电 深圳市政府新闻办负责人9日对新华社记者表示，近日有网络传言深圳东部华侨城瞒报死亡人数，这些传言纯属造谣。深圳东部华侨城已向深圳市公安局报案，警方已立案调查。深圳市政府新闻办负责人说，6月29日，深圳“太空迷航”游乐项目发生安全事故，深圳市盐田区人民政府和东部华侨城当天联合召开的新闻发布会对外发布，事故造成6人死亡，10人受伤。这个数字是对社会公众认真负责的。据介绍，东部华侨城事故调查组初步查明了事故发生的基本过程，并依法对11名事故相关责任人进行刑事拘留。目前，事故原因的调查认定，以及有关善后工作正在进行中。

杭州机场出现不明飞行物

调查组进驻调查

据新华社杭州7月9日电 7日晚间出现在杭州萧山机场的不明飞行物，至今仍未找到下落。调查组已经进驻杭州，但目前尚未得出调查结论。记者9日致电参与调查的民航浙江监管局空管处处长汪建，他表示不明飞行物事件“正在调查之中，目前尚无结论”。据了解，7日晚间在杭州萧山机场发现不明飞行物以后，由民航、公安等部门组成的调查组马上进驻杭州展开调查。一些媒体认为浙江富豪购私人飞机成风，猜测杭州出现的不明飞行物为私人飞机。一位不愿意透露姓名的航空业内人士表示，私人飞机的猜测“十分业余”。7日晚间萧山机场因此紧急关闭了一小时，致使一批航班备降宁波、无锡等地机场，大批出港航班晚点。

与鲸豚亲密接触



7月9日，大连小朋友郭佳在大连老虎滩海洋公园鲸豚互动广场接受海豚的亲吻。当日，全国首家以海洋动物与游客在室外接触交流为主题的海洋展馆——大连老虎滩海洋公园鲸豚互动广场开门纳客。
新华社发

列车晚点 航班延误

受9日重庆大面积持续强降雨影响，造成重庆火车站有6趟列车晚点到达和始发，重庆火车北站有12趟旅客列车晚点到达和始发。目前部分线路恢复运行。重庆江北国际机场受到雷雨天气的影响，导致航班无法正常起降。目前，重庆机场已经迅速启动了大面积航班延误处置预案，及时引导进出港航班，疏导旅客。



强生再召回泰诺等药

21个批次药品未在中国销售
据新华社华盛顿7月8日电 美国制药巨头强生公司下属的麦克尼尔公司8日宣布自愿召回该公司生产的21个批次的儿童及成人用泰诺、抗过敏药可他敏及镇痛药美林等非处方药。麦克尼尔公司8日通过美国食品和药物管理局网站发布公告说，此次召回是今年1月强生大规模召回泰诺等非处方药的延续。因为公司经内部评估后认为，这21个批次的药品可能含有化学物质2,4,6-三溴苯甲醚。据介绍，强生当初接到消费者投诉称，泰诺等一些非处方药散发霉味。调查发现，这种怪异气味可能是来自药物运输过程中包装材料中微量的2,4,6-三溴苯甲醚。今年1月15日，强生公司因此宣布自愿召回约500个批次的非处方药。此次扩大召回的21个批次药物，也可能存在同样的包装材料异味问题。根据召回公告，这21个批次药品仅在美国、危地马拉等一些美洲国家销售。

巴基斯坦发生自杀式爆炸

至少50人死亡



7月9日，巴基斯坦西北部莫赫曼德特区，人们将一名在爆炸中受伤的男孩送往医院。当日，巴基斯坦西北部莫赫曼德特区发生一起自杀式炸弹爆炸事件，目前至少造成50人死亡、70人受伤，其中20多人伤势严重。
新华社发

德国一日两起高速列车撞人

造成两死一伤

新华社专电 据德国媒体9日报道，一列高速列车当日上午在柏林以西80多公里的拉特诺附近撞上正在路边涂鸦的年轻人，造成一死一伤。柏林以南泰尔托附近当天也发生一起高速列车撞人事故，致一人死亡。事发后，这条高速铁路线已被封闭，事故列车乘客不得不改乘巴士。使用这条线路的其他列车也改线行驶。同日，一列在柏林以南泰尔托附近行驶的高速列车也发生撞人事故，造成一人死亡。

遗失声明

郑州日报记者张利民记者证遗失，证号B41004801000024，声明作废。